

印尼侨胞捐赠家乡泉州72台“救命神器”AED



3月9日，泉籍侨亲洪建忠、庄黎明伉俪捐赠AED设备仪式在泉州华侨历史博物馆举行。孙虹 摄

中新网泉州3月9日电 (记者 孙虹)“侨爱联心”——泉籍侨亲洪建忠、庄黎明伉俪捐赠AED设备仪式9日在福建泉州华侨历史博物馆举行。印尼晋江同乡会副会长洪朝沙以父母名义，分两批向家乡捐赠72台自动体外除颤器(AED)，总价值190余万。此前，泉州获赠的第一批52台AED主要面向市区公共场所，目前已全部安

到。第二批20台AED将于近期安装在泉州8个中国华侨国际文化交流基地、5所涉侨院校、3个华侨农场及鲤城区、丰泽区新时代文明实践中心等。

成长在侨乡泉州的洪朝沙，从小就听说过许多“番客”的故事。“无论是改革开放初期的兴学重教、筑路修桥，还是近年来的美丽乡村建设、脱贫攻坚，泉籍华侨的慷慨无私、大爱之风带给他深深的震撼。”

自动体外除颤器(AED)是用于抢救心源性猝死患者的医疗设

备，被称为“救命神器”。AED设备在国外覆盖率非常高，尤其在机场、车站等人流密集的公共场所。但在国内，公共场所AED配备非常紧缺，加上急救知识宣传薄弱、培训体系缺失等原因，民众急救意识和能力都有待提升。

洪朝沙告诉记者，自赴印尼发展事业略有小成，常常想“爱心接力源远流长”，能否为家乡尽些绵薄之力。为此，他和父母决定出资捐赠AED，发挥健康医疗设备的保障作用，也让更多侨乡民众普及学习心脏急救的知

识。

泉州市侨联党组书记、主席温锦辉表示，借此次捐赠的契机，泉州市侨联将加快推进设立泉州市华侨类别的慈善基金会，用以弘扬侨胞热心慈善事业的优良传统，支持泉州华侨事业和侨界关心的经济、文化、科技、教育、卫生、福利等各项公益慈善事业的发展，将其打造成为泉州侨界和各界有识之士回馈社会的爱心平台，凝聚侨界力量，促进社会公益事业的发展。(完)

中新网

中国人道主义援助乌克兰首批物资起运

中国外交部称，应乌克兰的请求，中国红十字会将向乌提供价值500万元人民币(约107.9万新元)的人道主义援助物资。

据澎湃新闻报道，中国外交部发言人赵立坚今天(3月9日)在例行记者会上说，中国红十字会发布消息，应乌克兰方面的请求，中国红十字会将向乌克兰方面提供一批人道主义援助物资包括食品、生活必需品等，价值500万元人民币。首批物资今天已从北京起运，后续将通过适当方式尽快交付乌克兰。

中国人道主义援助乌克兰首批物资起运

另据“中国红十字会”微信公众号消息，中国红十字会向

乌克兰红十字会援助的1000个赈济家庭包今天搭乘航班从北京启运。

家庭包主要包括毛毯、防潮垫、毛巾、餐具、水桶、手电等物资，将帮助乌克兰红十字会救助流离失所者。

中国红十字会称，将持续关注局势发展，尽己所能地继续提供人道主义援助。

中国外长王毅前天在两会外长记者会上就防止乌克兰出现大规模人道主义危机提出六点倡议，并称中国愿为克服人道主义危机继续努力，中国红十字会将尽快向乌克兰提供紧急人道主义物资援助。(完)

中国外交部：美对俄制裁不得损害中方权益



中国外交部发言人赵立坚今天(9日)在例行记者会上表示，美方对俄制裁不得损害中方权益。

美国白宫发言人普萨基此前警告称，如果中国不遵守西方国家就乌克兰问题对俄罗斯的制裁，就可能遭到美方“报复性

措施”。

根据中国外交部网站发布的信息，赵立坚为此回应称，制裁从来不是解决问题的根本有效途径，中方坚决反对美方任何形式的单边制裁和“长臂管辖”。

他说，美方在处理乌克兰问题和对俄关系时，应严肃认真对待中方关切，不得以任何方式损害中方权益。中方将采取一切必要措施，坚决维护中国企业和个人的合法权益。(完)

联合早报